

Media Monitoring

TÉMA	VYHOTOVENO
1. Helicopter emergency medical service, Letecká záchranná služba	21.1.2009
2. Raftáci	

MONITOROVANÉ ZDROJE	OBDOBÍ
Tištěná média	Denní monitor
Televize a rozhlas	20.1.2009 - 21.1.2009
Agenturní zpravodajství	

Obsahuje přehled a plná znění zpráv k zadanému tématu

HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE

Horizont

Vrtulník letěl pro zraněnou ženu3
20.1.2009 Horizont str. 3 Zpravodajství HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE
(PST)

Mladá fronta DNES

Náraz do stromu žena nepřežila, její manžel je zraněný3
21.1.2009 Mladá fronta DNES str. 4 Kraj Moravskoslezský HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE
DENISA TELAŘÍKOVÁ

Novojičínský deník

Výjezdy záchranářů na Opavsku? Téměř dvanáct tisíc3
21.1.2009 Novojičínský deník str. 3 Z okolí regionu HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE
VERONIKA ZAHRADNÍKOVÁ LUCIE ORBANOVA

Opavský a hlučínský deník

Výjezdy záchranářů na Opavsku v uplynulém roce? Téměř dvanáct tisíc4
21.1.2009 Opavský a hlučínský deník str. 2 Opavsko a Hlučínsko HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE
VERONIKA ZAHRADNÍKOVÁ LUCIE ORBANOVA

HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE

Horizont

Vrtulník letěl pro zraněnou ženu

20.1.2009 Horizont str. 3 Zpravodajství
(PST) HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE

STONAVA / Dvě posádky sanitních vozidel z Karviné a vrtulník **letecké záchranné služby** z Ostravy mířily minulé úterý zachraňovat zraněné. Ve Stonavě havarovala dvě auta.

„Osmačtyřicetiletá žena zůstala zaklíněna v havarovaném automobilu a utrpěla těžká zranění hrudníku, poranění obličeje a dolní končetiny. Lékaři zajistili pacientku do vakuové matrace a ošetřili její poranění. Na urgentní příjem Fakultní nemocnice Ostrava-Poruba ji transportoval vrtulník,“ uvedl mluvčí záchranářů Lukáš Humpl. Muž ve věku padesát let byl zraněn lehce na dolní končetině a dvaadvacetiletá žena měla středně těžké poranění hlavy. Oba pacienti skončili na chirurgické ambulanci nemocnice Karviná.

Mladá fronta DNES

Náraz do stromu žena nepřežila, její manžel je zraněný

21.1.2009 Mladá fronta DNES str. 4 Kraj Moravskoslezský
DENISA TELAŘÍKOVÁ HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE

Frýdlant nad Ostravicí - Vážná dopravní nehoda se stala v pondělí odpoledne u výjezdu na Frýdlant nad Ostravicí na rychlostní silnici R56 z Ostravy do Beskyd. osmašedesátiletá žena nehodu nepřežila, její o tři roky starší manžel je zraněný. Osobní automobil sjel v pondělí 19. ledna kolem 15. hodiny odpolední ze silnice do příkopu a pak narazil do stromu. Na místo nehody dorazili záchranáři z Frýdku-Místku i z Frýdlantu nad Ostravicí, přiletěl také vrtulník **letecké záchranné služby**.

Ten však nakonec odletěl prázdný. „Ženu se po čtyřiceti minutách resuscitace bohužel nepodařilo zachránit. Její o tři roky starší manžel byl převezen sanitkou na traumatologii frýdecko-místecké nemocnice,“ sdělil mluvčí moravskoslezských záchranářů Lukáš Humpl.

Auto je po čelním nárazu zcela zničené. Pravděpodobnou příčinou jeho havárie je podle dosavadních zjištění příliš vysoká rychlost, která způsobila smyk vozidla. Dopravní policisté se budou nehodou dále zabývat.

Foto popis| HAVÁRIE. Kvůli odklizení následků havárie byl několik hodin omezen provoz na silnici z Frýdku-Místku do Frýdlantu.

Foto autor| FOTO: HZSMSK

Regionální mutace| Mladá fronta DNES - severní Morava a Slezsko

Novojičínský deník

Výjezdy záchranářů na Opavsku? Téměř dvanáct tisíc

21.1.2009 Novojičínský deník str. 3 Z okolí regionu
VERONIKA ZAHRADNÍKOVÁ LUCIE ORBANOVÁ HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE

Záchranáři vyjžděli také k nemocným s psychickými obtížemi, kterých ošetřili tři sta šedesát jedna. Jednalo se především o pacienty s depresemi, psychotickými stavy, ale také například se závislostmi

Opavsko/ 11 535. To je počet pacientů, ke kterým v uplynulém roce vyjžděli opavští záchranáři. Jak potvrdil tiskový mluvčí krajské záchranky Lukáš Humpl, v tomto regionu vyjždělo devět posádek, lokalizovaných na výjezdových stanovištích v Opavě, Vítkově, Hlučíně a Zábřehu. „Převážná většina výjezdů našich posádek je z důvodu náhle vzniklého tělesného onemocnění a těchto pacientů ošetřili záchranáři na území opavského okresu

šest tisíc šest set jedna. Z tohoto počtu se například v téměř tisícovce případů jednalo o akutní koronární syndrom," vysvětluje Humpl s tím, že šestačtyřicet pacientů ohrožených nejčastěji akutním srdečním infarktem bylo posádkami po prvotním vyšetření a ošetření směrováno na specializované pracoviště ve Fakultní nemocnici Ostrava. „Sedmatřicet dalších muselo být záchrannou službou resuscitováno, protože u nich došlo k selhání základních životních funkcí, a čtyřiceti již naše posádky nemohly pomoci. Ve více než osmi stech osmdesáti případech jsme byli voláni k nemocným s cévní mozkovou příhodou,“ pokračuje. Mezi další důvody výjezdů se podle něj jednalo o dechové obtíže, bolesti na hrudi, epileptické nebo astmatické záchvaty a další.

Vyjíždělo se i k pokusům o sebevraždu

„Záchranáři vyjížděli také k nemocným s psychickými obtížemi, kterých ošetřili tři sta šedesát jedna. Jednalo se především o pacienty s depresemi, psychotickými stavy, ale také například se závislostmi. Ve sto čtyřiceti případech jsme zasahovali u lidí, u nichž došlo k sebepoškození nebo se pokusili o sebevraždu,“ uvedl Humpl, podle kterého přitom bylo bezprostředně ohroženo na životě jedenáct osob. „Tři další záchranáři oživovali a šestnáct pacientů, k nimž naše posádky přijely, si záměrně přivodilo smrt,“ doplnil. Jak dále zmínil, záchranáři na Opavsku zasahovali také u bezmála dvou tisíc pacientů, kteří utrpěli nějaký úraz. „Více než osmnáct set jich bylo spíše lehkých či středně těžkých a neohrožovaly život postiženého. Sedmačtyřicet zraněných však bylo ve vážném stavu a ohrožení života. Lékaři záchranné služby již nemohli zachránit devatenáct postižených. Ti na následky svých zranění zemřeli buď ještě před příjezdem posádky, nebo záchranáři prohráli boj o jejich život v průběhu zásahu,“ řekl Humpl a dodal, že záchranáři na Opavsku loni resuscitovali celkem dvě stě čtyřicet pacientů, u nichž došlo k selhání základních životních funkcí. Ve sto sedmi případech byli úspěšní a podařilo se jim obnovit činnost srdce.

Vrtulník vzlétal více než sedmdesátkrát

„Záchranná služba v našem regionu disponuje dvěma typy posádek, a to s lékařem a bez lékaře. Lékařské posádky zasahují v systému rychlé lékařské pomoci nebo rendez-vous, kdy lékař vyjíždí v osobním vozidle. Posádky rychlé lékařské pomoci uskutečnily v minulém roce na Opavsku celkem patnáct set výjezdů, v systému rendez-vous pak přes tři tisíce,“ podotkl. V režimu rychlé zdravotnické pomoci, kdy pracuje posádka ve složení zdravotnický záchranář a řidič, bylo minulý rok podle jeho slov realizováno více než sedm tisíc zásahů. Jak nakonec uvedl, přes sedmdesát zásahů má na svém kontě na Opavsku také vrtulník **letecké záchranné služby** Kryštof 05. „Čtyřicet misí přitom bylo primárních, kdy byla posádka volána k ohroženým pacientům do terénu. Další vzlety uskutečnili letečtí záchranáři pro vážně postižené nemocné či zraněné, které transportovali ze zdravotnických zařízení zpravidla na specializovaná pracoviště fakultních nemocnic,“ dodal Humpl.

Foto popis| K PACIENTŮM musel v mnoha případech vzlétat vrtulník.

Foto autor| Ilustrační foto: Záchranná služba

Region| Severní Morava

Publikováno| Novojičínský deník; Z okolí regionu; 03

Publikováno| Bruntálský a krnovský deník; Z okolí regionu; 03 - 6

ID| 0f6d8b05-c055-4693-8735-3c0a60ea5945

Opavský a hlučínský deník

Výjezdy záchranářů na Opavsku v uplynulém roce? Téměř dvanáct tisíc

21.1.2009 Opavský a hlučínský deník str. 2 Opavsko a Hlučínsko

VERONIKA ZAHRADNÍKOVÁ LUCIE ORBANOVÁ HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE

Záchranáři vyjížděli také k nemocným s psychickými obtížemi, kterých ošetřili tři sta šedesát jedna. Jednalo se především o pacienty s depresemi, psychotickými stavy, ale také například se závislostmi

Opavsko/ 11 535. To je počet pacientů, ke kterým v uplynulém roce vyjížděli opavští záchranáři. Jak potvrdil tiskový mluvčí krajské záchranky Lukáš Humpl, v tomto regionu vyjíždělo devět posádek, lokalizovaných na výjezdových stanovištích v Opavě, Vítkově, Hlučíně a Zábřehu. „Převážná většina výjezdů našich posádek je z důvodu náhle vzniklého tělesného onemocnění a těchto pacientů ošetřili záchranáři na území opavského okresu šest tisíc šest set jedna. Z tohoto počtu se například v téměř tisícovce případů jednalo o akutní koronární syndrom,“ vysvětluje Humpl s tím, že šestačtyřicet pacientů ohrožených nejčastěji akutním srdečním infarktem

bylo posádkami po prvotním vyšetření a ošetření směrováno na specializované pracoviště ve Fakultní nemocnici Ostrava. „Sedmatřicet dalších muselo být záchrannou službou resuscitováno, protože u nich došlo k selhání základních životních funkcí, a čtyřiceti již naše posádky nemohly pomoci. Ve více než osmi stech osmdesáti případech jsme byli voláni k nemocným s cévní mozkovou příhodou,“ pokračuje. Mezi další důvody výjezdů se podle něj jednalo o dechové obtíže, bolesti na hrudi, epileptické nebo astmatické záchvaty a další.

Vyjíždělo se i k pokusům o sebevraždu

„Záchranáři vyjížděli také k nemocným s psychickými obtížemi, kterých ošetřili tři sta šedesát jedna. Jednalo se především o pacienty s depresemi, psychotickými stavy, ale také například se závislostmi. Ve sto čtyřiceti případech jsme zasahovali u lidí, u nichž došlo k sebepoškození nebo se pokusili o sebevraždu,“ uvedl Humpl, podle kterého přitom bylo bezprostředně ohroženo na životě jedenáct osob. „Tři další záchranáři oživovali a šestnáct pacientů, k nimž naše posádky přijely, si záměrně přivodilo smrt,“ doplnil. Jak dále zmínil, záchranáři na Opavsku zasahovali také u bezmála dvou tisíc pacientů, kteří utrpěli nějaký úraz. „Více než osmnáct set jich bylo spíše lehkých či středně těžkých a neohrožovaly život postiženého. Sedmačtyřicet zraněných však bylo ve vážném stavu a ohrožení života. Lékaři záchranné služby již nemohli zachránit devatenáct postižených. Ti na následky svých zranění zemřeli buď ještě před příjezdem posádky, nebo záchranáři prohráli boj o jejich život v průběhu zásahu,“ řekl Humpl a dodal, že záchranáři na Opavsku loni resuscitovali celkem dvě stě čtyřicet pacientů, u nichž došlo k selhání základních životních funkcí. Ve sto sedmi případech byli úspěšní a podařilo se jim obnovit činnost srdce.

Vrtulník vzlétal více než sedmdesátkrát

„Záchranná služba v našem regionu disponuje dvěma typy posádek, a to s lékařem a bez lékaře. Lékařské posádky zasahují v systému rychlé lékařské pomoci nebo rendez-vous, kdy lékař vyjíždí v osobním vozidle. Posádky rychlé lékařské pomoci uskutečnily v minulém roce na Opavsku celkem patnáct set výjezdů, v systému rendez-vous pak přes tři tisíce,“ podotkl. V režimu rychlé zdravotnické pomoci, kdy pracuje posádka ve složení zdravotnický záchranář a řidič, bylo minulý rok podle jeho slov realizováno více než sedm tisíc zásahů.

Jak nakonec uvedl, přes sedmdesát zásahů má na svém kontě na Opavsku také vrtulník **letecké záchranné služby** Kryštof 05. „Čtyřicet misí přitom bylo primárních, kdy byla posádka volána k ohroženým pacientům do terénu. Další vzlety uskutečnili letečtí záchranáři pro vážně postižené nemocné či zraněné, které transportovali ze zdravotnických zařízení zpravidla na specializovaná pracoviště fakultních nemocnic,“ dodal Humpl.

Foto popis| K PACIENTŮM musel v mnoha případech vzlétat vrtulník.

Foto autor| Ilustrační foto: Záchranná služba

Region| Severní Morava